Auf halber Strecke zwischen Würzburg und Jena, in Sigmundsburg im winterlichen Thüringer Wald, fand vom 23.1. bis zum 25.1.2004 das von Prof. Dr. Leible (Universität Jena) und Prof. Dr. Sosnitza veranstaltete Seminar zum Thema „Rechtsfragen des Internet im deutschen und europäischen Recht“ statt.
8 Teilnehmer aus Jena sowie 14 angehende Juristen aus Würzburg referierten und diskutierten über das Recht der neuen Medien. So wurden Möglichkeiten erörtert, sich gegen den Missbrauch von Mehrwertdienst(=0190)nummern zu schützen. Weitere Problemkreise waren die Zulässigkeit von Online-Rechtsberatung  und der Verbraucherschutz bei Online-Auktionen.
Das Seminar war insgesamt auf einem sehr hohen Niveau, wie beide Leiter bei ihren Abschlusskommentaren ausdrücklich hervorhoben.
Bei schönstem Winterwetter kam aber auch das Freizeitprogramm nicht zu kurz. Das heiß erwartete Rodeln auf alten LKW-Reifen fand allerdings erst nach Einbruch der Dunkelheit in dichtem Schneetreiben statt, was der guten Stimmung bei Glühwein und Jagertee aber keinen Abbruch tat.
Eine reiche Auswahl an gutem Thüringer Bier bei einer Runde Skat oder beim Mäxchenspiel sorgte für einen gemütlichen Ausklang der Abende.

